

“农疗+工疗”带动残疾人自力更生

本报讯 在朱林镇三星村“残疾人之家”，记者看到，45岁的傅芳动作娴熟地进行纸箱底板的折叠、粘贴。傅芳是精神二级残疾，她儿子也是残疾人，属于“一户多残”家庭，一家人就靠她的丈夫打零工和家里一亩农田的微薄收入生活。除了白天做纸箱底板，傅芳晚上还在家做村企需要的电瓶夹子，一天有近20元的收入。

去年12月，三星村“残疾人之家”作为我区首个以“农疗+工疗”模式运行的残疾人辅助性就业基地正式运转，免费为残疾人

提供教育、培训、就业、日间照料等项目，共吸纳了三星村及全镇其他4个行政村的精神、智力、肢体残疾人共17人，其中年龄最大的62岁、最小的21岁。

依据不同时节，三星村“残疾人之家”开展农业疗养服务，由区农林局负责培训和指导田间蔬菜种植，提高农村残疾人自立能力。在非农业生产时节，残疾人之家和工厂对接引进工疗项目，由企业派员直接在操作间开展工疗服务指导，获利由残疾人享有。现有农疗的项目主要是种植蔬菜，工疗的项目以折纸、

安装金属夹、做纸盒为主，并有序开展手工艺品制作，包括数字画、砖石画、刺绣等项目，通过工疗和农疗的同步进行，不断提升残疾人适应社会能力。

目前，通过流转村民土地，“残疾人之家”的蔬菜种植基地面积为8亩。“残疾人参与田间劳作，每人一天的工钱是60元。”管理员陆乐说，“希望通过播种、施肥、除草这些农疗项目，让他们学习和提升干农活的能力，以后也可以自己种田，自食其力。”

徐菲 孙婷

专家汇聚东方盐湖城——

研讨文旅融合发展

本报讯 日前，围绕今年国际博物馆日的主题“超级连接的博物馆：新方法、新公众”，茅山博物院与东方盐湖城共同举办了“景区博物馆特性”专家研讨会，就当代文旅博物馆发展课题进行了共同探讨。

专家们对东方盐湖城“文科

融合、业态整合、产品复合”的理念高度赞赏，对茅山博物院与东方盐湖城的有机结合给予了充分肯定，认为其创新意识、探索方向在全国领先，是一个起点高、品味好、特色足、形式多的文博作品，符合当前“让文物活起来”、文旅“诗与远方”融合的文

博事业发展方向。

研讨会围绕文博业内合作交流、进一步精选、征集和提升文物展陈、结合当代高科技手段更新体验性强的项目等展开交流，实现新公众、新方式与游客、观众的真实链接。

邵桢 高原

西城街道春风社区——

兵哥哥创(就)业流动党支部揭牌

本报讯 日前，西城街道春风社区特色党支部——兵哥哥创(就)业流动党支部揭牌仪式举行。这是我区以退伍兵党员为载体

的唯一特色党支部，是西城街道党工委书记抓党建特色项目的成功案列。

在揭牌仪式上，兵哥哥创(就)业流动党支部书记徐建军表示，将尽心履职，带领党支

部和全体职工聚集在党旗下，以党员带群众，发挥引领示范作用。

周玲 汤汉华

野泳有风险 下河需谨慎

本报讯 马上又到炎热夏天，减少野外游泳，确保人身安全，再次成为热议的话题。5月13日，武进滆湖公园附近一池塘发生溺水事件。5月15日，常州经开区横山桥镇紫霞湖发生溺水事件。常州地区接连发生多起溺水事件，安全警钟频频响起。

连日来，记者在采访中看到，在愚池湾、钱资湖、新孟河金坛先导段等，河道出现许多野泳的人。他们明白溺水的危险性，许多河段也曾发生过溺水事件，但侥幸、麻痹思想作祟，还是“明知山有虎、偏向虎山行”，一次次用生命的代价唤起人们的重视。

纵观近年来溺水的群体，大多数以青少年为多。从溺水的集中时间段来看，每年暑假期间为多，溺水成为孩子的“头号杀手”。从溺水事件的地点来看，多数为农村偏远的河塘、水库，或缺乏安全防护设施，或缺乏人员巡查或救援。此外，近年来发生的多起溺水事件，存在“淹死的，都是会水”的现象。许多人因为对水下环境不熟悉，水面和水下温差较大，从而造成抽筋、头晕等身体不适，给自身安全留下了隐患。

亡羊补牢未必晚，群防群治保安全。各有关部门和各级媒体，要加强生命安全教

育，广泛宣传野泳的危险性，以及野泳遇险的自救方法。

学校、家长要用“七不准”，给孩子上好“紧箍咒”，不准私自游泳，不准擅自与同学结伴游泳，不准无家长或老师带队情况下游泳，不准在无安全设施、无救护人员的水域游泳，不准到陌生的水域游泳，不准到水边玩闹嬉戏，不准盲目下水施救。广大市民要随时留意和观察，对没有监护人在场，未成年人私自在池塘、河边、水库等地方游泳和戏水的，要及时进行劝告和制止。对发现存在安全隐患的，要及时采取有效措施。

各池塘、河道、水库管理责任单位，要将暑假防止溺水作为安全生产重中之重，在对重要河段、水面、堤岸附近树立警示牌外，还要建好安全防护网，并以6月份安全生产月活动为契机，强化安全监督检查，对发现的隐患及时整改到位。此外，消防、医院等部门和蓝天救援队等社会救援组织，要密切配合、各司其职，建立联动、协调机制，将溺水造成的人员伤亡事故损失降到最低限度。

蒋建君



金坛区“解放思想再出发、追赶超越勇向前”大讨论活动解读(一)

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，全面落实习近平总书记关于进一步解放思想、将改革开放进行到底的最新要求，以更强大决心、更实举措、更大力度推动金坛高质量发展和高速增长，实现在苏南板块快速崛起，按照省委、常州市委的部署要求，结合我区实际，区委决定在全区开展“解放思想再出发、追赶超越勇向前”大讨论活动。现提出如下实施意见：

准确把握大讨论活动的主题和原则

大讨论活动要紧紧围绕省委确定的“学习新思想，改革再出发，开放迈新步，发展高质量”这一主题和“坚持正确导向，坚持领导带头，坚持联系实际，坚持结合融入”四个基本原则展开。各地、各部门、各单位要牢牢把握正确的政治方向，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，按照省委、常州市委和区委的部署要求，把大讨论活动与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来，与庆祝改革开放40周年系列活动结合起来，与即将在全党开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，特别是与当前重点推进的“两个加快攻坚突破年”活动、滨湖新城开发建设、乡村振兴战略等结合起来。重点在十个方面开展大讨论：

1 对照习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，我们在思想认识上还存在哪些差距，如何加快追赶超越，到2025年经济发展的总量和质量达到常州6个辖市区平均水平，到2030年达到苏南43个县市区平均水平。

2 对照新技术、新产业、新业态、新模式，我们在发展“四新经济”、培育发展新动能上还存在哪些不足，如何坚持“实体为本、产业强区”，推进两个加快，发展“三新一特”产业，培育“根植性企业”，同时围绕产业链部署创新链，营造生态链，争创产业发展新优势。

3 对照城市让生活更美好，我们在城市规划、功能形态、品质提升上还存在哪些短板，如何坚持规划引领，推进滨湖新城开发建设，实施金沙老城改造更新，打造品质之城。

4 对照贯彻乡村振兴战略，推进城乡融合发展，我们在推动乡村振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴上还需要花哪些功夫，如何立足优势，打造特色，建设国家农业科技园区，发展现代化农业，建设现代化农村。

5 对照广大人民群众对生态环境的新诉求、新期盼，我们在绿色发展理念、自然生态保护、环境污染整治上还存在哪些问题，如何坚持绿水青山就是金山银山，实现绿色发展、高端发展、和谐发展。

6 对照人民群众对美好生活的向往，我们在提供优质公共服务、满足人民群众需要上还有哪些薄弱环节，如何紧扣人民群众重点关切，办好重点民生实事，使广大百姓有更多获得感、更多幸福感。

7 对照效率最高、成本最低、服务最优，我们在打造一流营商环境上还有哪些提升空间，如何坚持做到“不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到”，以政府有为服务换来市场无限活力。

8 对照跨越发展与资源保障的有效匹配，我们在土地供给、资金供应上还存在哪些制约，如何创新发展思路，打破要素瓶颈，推动节约利用，确保持续快速发展。

9 对照建设一支堪当发展重任的干部队伍，我们在高素质专业化干部队伍建设上还有哪些欠缺，如何将“给肯干者机会、让有为者有位、为担当者担当”的鲜明导向落到实处，进一步营造浓厚的干事创业氛围。

深刻领会大讨论活动的重要意义

开展大讨论活动是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的必然要求。通过开展大讨论活动，涤荡清除与习近平新时代中国特色社会主义思想不相适应的地方，从而更好地贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神。

开展大讨论活动是贯彻落实常州市委对金坛发展系列要求的有效路径。要通过开展大讨论活动，进一步解放思想，放大格局，加快发展，以快速崛起的新成效为常州发展贡献更多金坛力量。



开展大讨论活动是推动金坛实现高质量发展和高速增长迫切需要。要通过开展大讨论活动，引导全区党员干部坚决破除阻碍跨越发展的传统观念、习惯做法、利益藩篱，以思想的大解放，推动发展的高质量和高速度。

解放思想再出发
追赶超越勇向前